

发挥能源、原材料和区位优势

新疆扶持纺织服装业发展

本报讯 记者刘瑾从日前在京召开的新疆发展纺织服装产业带动就业新闻发布会上获悉：新疆设立200亿元左右的纺织服装产业发展专项资金，并推出税收、补贴、低电价等特殊优惠政策，扶持当地纺织服装业发展。预计到2023年，实现纺织服装工业总产值2125亿元，全产业链就业容量100万人。

新疆维吾尔自治区人民政府副秘书长闫勤在会上说，此次新疆出台10项扶持纺织服装产业发展措施，除设立纺织服装产业发展专项资金外，还在现有财税政策基础上，将纺织服装企业缴

纳增值税全部用于产业发展，并推出棉花补贴、运费补贴、低电价购电等一系列措施，力度空前。扶持劳动密集型的纺织服装产业，既是出于产业向原料基地梯度转移、向西开放的考虑，更有维护社会稳定和实现长治久安的现实意义。

当前，生产原料短缺、出口结构单一等“卡”住了纺织服装业发展的“脖子”。新疆棉花产量约占全国60%，同时具备充裕的电力能源优势和向西开放的区位优势，不仅便于企业进行产业链整合，降低原料成本、运输成本等，还可以利用“丝绸之路

经济带”的区位优势开拓新的出口市场。纺织服装业劳动力密集的特点更有助于吸纳当地就业，增加居民收入。

新疆《发展纺织服装产业带动就业规划纲要(2014-2023年)》提出，到2018年将实现产业工业总产值860亿元，就业容量42万人，到2023年实现产业工业总产值2125亿元，就业容量100万人。

中国纺织工业联合会副会长高勇接受记者采访时说，此次在新疆大力发展纺织业，使企业与原料基地无缝对接，通过扶持政策鼓励企业使用新疆棉，降低企业生产、运输成本。新疆具备充裕电力

能源优势和向西开放的区位优势，不仅便于企业进行产业链整合，还可以发挥“丝绸之路经济带”核心区和喀什、霍尔果斯两个经济开发区作用，建设面向亚欧地区的纺织品服装出口加工和商贸中心，开拓新的出口市场。

新疆维吾尔自治区人民政府经济和信息化委员会主任胡开江说，新疆不仅要承接东部产业转移，更要注重自身结构调整，在纺织节能减排、技术改造等方面有清晰目标和路线图，严控单位产品能源消耗和主要污染物排放，确保印染污水100%处理和达标排放。

时讯

4成多中小企业运用电商交易 河南电子商务交易额大幅增长

本报讯 记者王伟报道：今年上半年，河南省电子商务交易额达到2816亿元，同比增长34.1%；网络零售交易额突破428亿元，同比增长47.6%。

数据显示，2012年河南省电子商务交易额3200亿元，网络零售交易额超过390亿元；2013年全省电商交易额达4200亿元，增长31.1%，其中网络零售交易额超过580亿元。全省超过4成的中小企业都已运用电子商务进行交易。

河南电商的快速发展得益于知名电商的竞相落户。由河南省商务厅与阿里巴巴共同建设的“阿里巴巴·河南产业带”和“淘宝·河南特色馆”上线运营不过数月，前者每月平均交易额达到300万元，后者交易总额则达到6517.12万元。“阿里巴巴·河南产业带”和“淘宝·河南特色馆”规划打造18个特色平台和30个优势产业带，培育300家网络营销品牌企业，推介3000种河南产名优特产品。

形成面向东盟的重要交通枢纽

广西北部湾铁路客货运输齐增

本报讯 记者齐慧报道：今年上半年，广西北部湾铁路客货运输实现了客货齐增的良好势头。广西北部湾钦州港、北海港、防城港3大港口铁路货物发送量达到2195万吨，增长7%；铁路旅客发送量更是高达103.2万人次，比去年同期增长127%。广西各条新建铁路的陆续投入运营，形成铁路运输“五龙出海”格局。

2009年12月，经交通运输部批准，广西北海港、钦州港、防城港3港有效整合成“北部湾港”，北部湾发展战略全面升级。2013年底以来，随着广西陆续建成开通衡柳铁路、柳南铁路、南广铁路(广西段)、南黎铁路、南钦铁路、钦防铁路、钦北铁路7个高铁项目和玉铁铁路、黎钦铁路2个普通铁路项目，广西也跃入“高铁时代”，由此形成南昆铁路、洛湛铁路、湘桂-南钦铁路、黔桂铁路、玉铁铁路“五龙出海”之势，并成为中国面向东盟的重要交通枢纽和促进泛亚铁路建设的前沿窗口，彻底实现从“神经末梢”到“区域枢纽”的根本性转变。

建起两级市场体系

西藏冬虫夏草登陆渤海所

本报讯 记者夏光清 代玲报道：渤海商品交易所冬虫夏草现货日前挂牌上市。记者在现场看到，开市不到两小时，已实现交易2.8亿元。

西藏是海拔最高的冬虫夏草产地。为促进冬虫夏草贸易升级转型，借助互联网机遇，西藏冬虫夏草建起了从“线上批发”到零售终端的两级市场体系。传统的冬虫夏草贸易模式主要有牧民—虫草商贩—虫草传统交易市场—二级经销商及零售店或品牌专卖店4到5个流通渠道。冬虫夏草大宗商品现货贸易方式更存在着交易链条长、价格波动大、交易成本高、标准不固化等问题。

渤海商品交易所根据虫草的产业现状，打造从线上批发到零售终端的两级市场体系，整合并提升全产业链效率、合理分配产业链利润，减少中间流通环节，实现生产者增收、消费者节支、贸易商做大贸易，建立质量可追溯、价格可追溯、物流可追溯的3大追溯体系，提升西藏虫草品牌价值。

发展“非油”产业见成效

大庆萨尔图做大生态旅游

本报讯 记者于泳报道：首趟从北京出发的旅游专列日前开到了黑龙江省大庆市，400多位游客畅游了大庆市萨尔图区的多处生态和人文景观。

近年来，大庆市大力发展“非石油”产业，生态旅游、农产品加工等已成为当地新的经济增长点。昔日的“石油城”、“石化城”已经变成了现在的“生态城”、“环保城”。截至去年底，“非石油”产业占GDP的比重已达57.2%。

萨尔图区是大庆市政府所在地，也是大庆市发展生态旅游业的一扇窗口。仅2013年，萨尔图区就接待游客329.6万人次，实现旅游收入9.2亿元，同比分别增长20.5%和28.1%。为了长期打好“生态旅游”牌，萨尔图区大力整合旅游资源、打造特色旅游产品、创建旅游品牌、完善旅游体系，出台了系列旅游发展奖励扶持政策，推出多个旅游产品。



河北滦平县苇塘村近日建起了一个废旧物品环保兑换站，村民可以把自家的废旧物品拿来换取生活用品，既保护生态环境，又能提高村民的环保意识。图为村民正在进行物品兑换。 本报记者 李树贵摄

利用财政资金撬动中长期贷款，开展贫困地区基础设施建设——

甘肃扶贫探路市场化

本报记者 李琛奇 陈发明



自2005年国家实施农村饮水安全项目以来，甘肃已解决了1220万农村人口的饮水安全问题。在甘肃广大农村，饮水安全问题的解决意义非同寻常。据调查，吃上洁净水后，相应项目受益区群众肠道传染病等发病率降低40%，户均年节省医药费200元以上。

过去，农民为挑一担水，往往要走很远的路。甘肃省水利厅的数据显示，项目受益区户均年节省水工日60多个，劳动力外出务工，农户年均收入普遍增加，增长幅度在0.5万元至2.5万元之间。严重缺水区域户均年节约水费500元至1200元。

甘肃这个欠发达省份面临的现实是，全省还有500多万农村人口等待解决安全饮水问题。“正在实施和剩余将要建设的农村安全饮水工程多在沟壑区和山丘区，地形地貌复杂，水源偏远，水质较差，净水工艺复杂，输配水管线长且实施难度大。”甘肃省水利厅农水处副处长张承宗告诉记者，这些地方的安全饮水工程属于后期的“硬骨头”。据调查，工程人均投资达到1200元左右，部分工程达到1500元至2000元甚至更高。

甘肃省委、省政府决定利用国开行贷款开展贫困地区通村道路和安全饮水建设，深入推进扶贫攻坚。甘肃省选择甘南藏区的临潭县，六盘山区的临夏县、东乡县、武山县、通渭县，秦巴山区的两当县，还有插花型贫困县山丹县等7个具有代表性的贫困县先行试点。

2013年10月18日，甘肃省正式启动利用国开行贷款开展贫困地区通村道路和安全饮水建设试点。

“这不仅仅是一件增加投入的事，更是对整个扶贫模式和开发机制的一大创新。”甘肃省委副书记欧阳坚说，利用财政资金撬动信贷资金开展贫困地区基础设施建设，其开创性意义就在于，在扶贫开发工作中使政府主导与市场运作实现了有机统一，政府扶持基础设施建设资金同信贷资金匹配



起来管理使用，发挥“四两拨千斤”的作用，又使整个扶贫开发工作逐步纳入市场化运作轨道。

甘肃贫困地区之所以长期贫困，一个重要原因是基础设施滞后，许多地方道路状况很差，人畜饮水困难，缺乏生存发展的基本条件。记者了解到，2013年之前，甘肃仍有54%的通村道路没有硬化，还有500多万农村人口安全饮水没有保障。欧阳坚说：“抓住贫困地区通村道路和安全饮水建设，就抓住了贫困地区民生的关键，也牵住了扶贫开发的‘牛鼻子’。”

记者从甘肃省水利厅了解到，根据2013年度实施方案，利用国开行贷款解决饮水安全工程的7个试点县计划新建集中供水工程52处，维修改造集中供水工程1处，总投资5.55亿元，解决39.11万农村人口和3.22万农村学校师生的饮水安全问题。

解决39.11万农村人口和3.22万农村学校师生的饮水安全问题。

今年3月，2013年度试点县项目全面开工建设，目前，2013年度国开行第一、二批贷款共3亿元已下拨各试点县，工程建设进展顺利，正在有序实施，计划7月底完成建设任务。

武山县高楼乡在2009年通过实施饮水安全工程实现了漳河两岸川区群众自来水入户。县水利局副局长赵晓明告诉记者，对于农村饮水安全项目，国家按照人均514元投资，加上省的配套资金，人均投资能达到643元，至少需要人均1200元的投资，“去年有了国开行贷款，资金缺口就能补上了，这个项目6月底就能完成通水试运行。”赵晓明告诉记者，截至目前，武山县已经解决了全县14个乡镇203571人的农村人口和90所学校22236名师生的饮水安全问题。

西北5省区用电量创新高

本报讯 记者张毅、通讯员唐洁晨报道：今年入夏以来，西北地区用电增长迅速。负荷和用电量分别达到6916万千瓦和15.726亿千瓦时，均创历史新高。

针对当前迎峰度夏期间电网负荷强劲增长的形势，国家电网西北电力调控分中心积极采取措施，确保电网平稳运行。夏季大负荷到来之前，西北电网按期完成重点工程启动，提高电网输电能力，有力促进了全网电力资源优化配置。

南昌发放土地经营权抵押贷款

本报讯 记者赖永峰 刘兴报道：江西绿能农业发展有限公司等4家新型农业经营主体日前从南昌市安义县两家金融机构获得了总共460万元的贷款。据悉，这是该市首批以土地承包经营权、流转使用权证为抵押发放的贷款。

今年6月，安义县注册成立了安义县农村经济金融服务有限公司，作为农村产权抵押贷款风险防范基金。同时，安义县财政局、金融办分别与安义农村合作银行、邮储银行签订三方协议，向农业经营主体提供1年期贷款。

佛山中医院推出患者移动服务

本报讯 记者庞彩霞报道：广东佛山市中医院近日与金蝶医疗软件科技有限公司合作推出患者移动服务与支付系统，患者通过手机便能实现挂号、交费等多环节医疗服务。据悉，这是国内首家移动互联网中医院。

挂号、交费全流程服务实现移动无纸化连接，免除了患者取号取单、排队缴费等多个“费时”步骤，方便了广大患者。

“多彩贵州网”上线运行

本报讯 记者王新伟 吴秉泽报道：“多彩贵州网”本月初上线运行。据了解，“多彩贵州网”定位为贵州省综合重点新闻门户网站，以现有的贵州日报报业集团的金黔在线网为主体，整合黔龙网、多彩贵州印象网、贵州文明网、中国贵州网等网站的内容、信息、资产，以及当代先锋网的时政新闻内容信息和贵州旅游网的相关旅游内容信息。

第八届“民交会”迎来20多个国家采购商——

呼和浩特建草原“丝路”重要节点

本报记者 陈力

第八届中国民族商品交易会于7月18日至22日在内蒙古自治区呼和浩特市举办。中国民族商品交易会是2007年经国务院同意、在呼和浩特市举办的中国首个以“民族”命名的展会。“民交会”举办7年来，展览面积累计达到44.1万平方米，参展企业近万家，参展客商6.4万余人，参观人数262万人次，总交易额近500亿元，成为展示民族地区发展成果、加强地区间、民族间交流与合作的重要平台。第八届民交会，特地增设了“丝绸之路”论坛。

来自国内外的专家学者为第八届“民交会”打开新视野：中国境内的丝绸之路，在“汉唐两京”——长

安和洛阳经河西走廊至西域这条主道之外，还包括中国北部草原“丝绸之路”，四川、云南和西藏的西南“丝绸之路”，以及东南沿海的海上“丝绸之路”。无论丝绸之路的沙漠路线，还是绿洲路线，包括海上路线，其节点城市更应该加强经贸往来。

今年“民交会”有俄罗斯、蒙古、法国、德国、新加坡、意大利、韩国等20多个国家的采购商和来自国内27个省区市87个城市的101个代表团参会，规模超过以往任何一届。总面积4万平方米的展区，设立了121个特装展位、308个标准展位。内蒙古自治区农畜产品加工业得天独厚，呼和浩特、呼伦贝尔、锡林郭勒等地乳品、肉品、

绒品令人目不暇接。中华两岸台蒙经济文化交流协会副秘书长、此次参展台商的总召集人詹竣毅介绍，往届展会多是厂家零星、单独参展，效果并不理想。本届“民交会”上，我国台湾地区一共来了100多家厂商，集中展示生物科技、医疗美容、工艺美术等特色优产品。

在展会现场，记者看到，俄罗斯展区展出了蜂蜜、望远镜和碳纤维自行车；蒙古国展出了蒙古袍、羊绒系列。俄罗斯罗参代表说，作为古丝绸之路的4条通道之一，草原“丝绸之路”在经贸合作和人文交流方面的作用同样不可低估。建设“丝绸之路”

经济带，将成为贯通亚欧经济、贸易、文化交流的动脉，为沿线经济增添新的动力。

共创、共建、共享，成为参加民族商品交易会城市面对“丝绸之路”的共识。呼和浩特市市长秦义说，作为草原丝绸之路的重要节点城市，呼和浩特在促进区域协调发展要发挥更加重要的作用。一方面，要以论坛为平台，充分集聚各方面的智慧，加强文化交流和政策对接，在推进各领域合作方面形成广泛共识；另一方面，要以政府为主导，在经贸、文化、旅游、科技等方面建立全方位的合作协作机制，并设立专门协调议事机构，为深入合作奠定基础。